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azért eléggé helyesen tudhatja alkal-
mazni megfigyeléseit.) 

Ki kell térnem néhány főbb, kínosan 
kiütköző hibára is, amelyet a műkedvelő 
zongorázok elkövetnek. 

I. Tiltott nyolcad, ötöd párhuzamok 
hibás, együgyű felléptetése. II. összhan-
goknak, különösen jobbkézben, csak 
alaphelyzetben való alkalmazása és 
azoknak szabálytalan összefűzése. (Egy-
hangúság, változatosság.) III. Valamely 
hangnem 5. fokára szerkesztett négyes 
összhang (domináns szeptim) minden 
előkészítés nélküli szerepeltetése, majd 
szabálytalan feloldása. IV. Futamok, dí-
szítések túlzott alkalmazása, különö-
sen, ha a játékos összhangzattani tudat-
lanságát akarná vele palástolni. Az össz-
hangosítás, kíséretszerkesztés 'gerince a 
szabályos összhangok, azoknak ízléses 
alkalmazása és helyes összefűzése. 

Volt eset, mikor már „jó" zongorázó-
kat figyelmeztettem ezekre a hibákra, 
kértem őket több szabatosságra; azt vá-
laszolták, hogy arra idejük sincsen, a 
tanulásból már kiöregedtek, elég nekik 
annyi, hogy a játékukat ilyenformán is 
élvezik — már aki tudja, élvezi! —, 
mert így is kiértik, hogy melyik dalla-
mot játsszák és játékuk ütemes is! 
Ezekre a válaszokra — válaszul — pár-
huzamot kell vonnom a helyesírás és 
összhangosítás között. Pl. ha Budapestre 
postaküldeményt küldünk és Budapes-
tet kis „b" kezdőbqíűvcl írjuk, a posta 
mégis kézbesíteni fogja. Megérti. De ha 
IV. elemi iskolás „b"-vel írná, bizony nagy 
baj lenne. A tanulatlan ember helyesírási, 
szórendi stb. hibákkal telt fogalmazásából, 
írásából is meg lehet érteni, hogy tulaj-
donképen mit is akar kifejezni. De az 
említett zongorázást kín hallgatni, a 
rosszul írt szöveget pedig kín olvasni. 

A magyar dal szeretete indított arra, 
hogy egy közérthetően megírt olcsó ze-
nei munkát állítsak össze, amely kizáró-
lag a magyar dal helyes és ízléses kísé-
retének megszerkesztését, előadását tár-
gyalja,1 mert a magyar nóta éppen olyan 
kincse a magyarnak, mint bármely más 
hagyományossága. „Nemcsak nyelvében 
él a nemzet, él nótáiban is." Szeressük 
a magyar nótát, őrizzük meg annak ere-
detiségét, tisztaságát, mert a magyar 
nóta simogatja a magyar lelkét, bizser-
geti szívét, akár öröme van, akár bá-
nata! Szeressük és kíméljük a pusztákon, 
a falvakban és városokban is, hogy az 
a szép magyar nóta a zongorakíséret 
mellett is tisztán csillogjon. 

Reichert Ferenc 
1 Hogyan kísérjünk magyar nótát zongorán. 

A szerző kiadása. Pestszentimre, 3. kiadás. 

A Közművelődési Rádió 
Előadássorozat műsora* 

Április 16-án Kárpátalja városait fojjja 
ismertetni Pataky Mária. Beregszász 
Munkács,- Ungvár — ez a három város 
egyaránt központja a felső-tiszamenti 
magyarságnak és a Kárpátalja ruszinjai-
nak. E városok még a síkon, a magyar 
Alföldön állanak, de észak felől már 
hatalmas hegyek környezik és messzi-
ről odakéklenek a lengyel határ Besz-
kidjei. Ösi, évezredes hagyományok ele-
venednek meg e városok ismertetése 
során, melyek mind a magyar Alföld-
höz, a magyarsághoz kapcsolják ezt a 
vidéket és epizóddá zsugorítják össze a 
rosszemlékű, húszéves cseh megszállást. 
— Moravek Endre dr. Egy kései nép-
vándorlás Magyarországon című, április 
23-án tartandó előadásában a török kive-
rése utáni telepítésekről fog beszélni. Ma-
gyarország népessége a török hódoltság: 
területen jóformán teljesen kipusztult: 
Budától Eszékig egyetlen házat sem talált 
az utazó és Pécstől Szegedig embert, lo-
vast elnyelő fűrengeteget ringatott a szél. 
A szervezett betelepítés és a szomszéd-
ságból való beszivárgás nagyszámú 
rajnai német, tót, horvát, szerb, román 
letelepedését eredményezte. Ezek a tel-
jesen nincstelen telepesek nemcsak meg-
művelni való parlagot, hanem kész lakó-
házat, gazdasági felszerelést, előre fel-
épített falvakat kaptak ajándékba. Egy 
századba tartott, míg a magyarság a 
maga szaporaságával és szorgalmával 
újból elfoglalta a maga vezető helyze-
tét. Megkönnyítette ezt a bevándorlók 
nígy részének gyors elmagyarosodása is 
és így lett újból tiszta magyar földdé 
a Dunántúl és az Alföld. — Április 30-án 
és május 7-én a budapesti Nemzetközi 
Vásár rádió-üzenetközvetítései miatt a 
Közművelődési Rádió Előadássorozat 
szünetel. - Május 14-én Asztalos Mik-
lós A falu és a honvédség címmel tart 
felolvasást. A magyar ősi katonanép, a 
honfoglaláskor mindenki, az egész nép 
katona volt. A letelepedés is tulajdoa-
képen hadirendben történt és ennek a 
hadirendnek egysége volt a falu. így 
volt ez még a bandériális rendszer ide-
jén is. Ezért a magyar falu népe katona-
ncp és ma is megvannak benne az ősi 
katonai tulajdonságok és erényeK. En-
nek ma is tanújelét adta, mikor egy al'g 
hathetes kiképzésen átment újoncsereg 
négy nap alatt, szokatlan és ismeretlen 
terepen, fagyasztó hóviharok között 
megszállta a visszatérő Kárpátalját. 

* Vasárnaponkint 17 (d. u. 5) órakor, Buda-
pest I műsorán. 


